

第四期小记者团面试、笔试顺利结束,录取名单本周公布

招募现场,孩子的奇思妙想尽情展现

本报记者 王舒畅 阮飞霞/文 徐艺杭/摄

上周四和周五,第四期钱报下沙小记者团的面试和笔试顺利举行。近500名下沙的小学生参与到了这场大型的招募活动中,在我们后台也不停有家长和学生留言。有个二年级小朋友在后台留言:“我征求爸妈的同意后,用爸爸的手机在微信上报名,希望这次能通过哦。”而有位四年级学生的妈妈笑着告诉记者:“女儿二年级就参加过小记者团的面试,可惜没上,三年级参加笔试也没录取。今年四年级了,女儿说相信自己,还要来一次。我都有点佩服她了。”

在面试和笔试期间,我们也遇到了很多可爱的孩子。我们真心希望,能为这些热情而真诚的孩子提供一个展示的舞台,希望他们在这里不仅能喜欢上写作,更能获得成长的快乐。



小朋友们踊跃举手抢答问题。



小记者面试候考区,小朋友们安静候考。



小朋友们回答主考官的问题。



这道题好难,我仔细想想。

孩子们的单纯真实,给老师留下深刻印象

考虑到一、二年级学生的识字量和书写速度有限,招募以面试方式进行。面试地点在月雅河小学,不少家长一下课就带孩子赶来,有些还特地请了假。15点30分,面试正式开始,小朋友们五人一组依次走进考场,端正地在面试官面前做好。

“老师好,我是来自月雅河小学103班的仲瀚月”……小朋友们逐一开始自我介绍。面对陌生的环境和面试官,小朋友们声音洪亮,表现落落大方,完全没有怯场的样子。

“春天来了,你最喜欢什么花?”现场一位面试官抛出了一道题目。有人说喜欢玫瑰,因为它很香,有人喜欢油菜花,因为经常能看到,也有小朋友经过几秒钟思考后说:

“我喜欢郁金香。去年我和爸爸妈妈一起去太子湾赏花,那里有很多颜色的郁金香,大红、粉红、黄、橙、白、紫等,花型像一只红酒杯,特别漂亮。”她表现出细致的观察能力和大方的表达能力,让面试官印象深刻。

被问到“如果落选了会难受吗”时,来自学林街小学的一个小男孩说:“如果没有被选上小记者,我也不会难受,因为我进步了,我在小记者的面试中得到了锻炼。”

现场,孩子们的单纯可爱让面试官大呼太萌了。“虽然大部分孩子还不会主动、详细地描述一个人或者一件物品,多数是问一句才答一句。但总体来说,他们的表现很有趣也很真实。”

开放性作文题目,发挥想象让文字起舞

笔试在下沙中学举行,约200名三年级以上的学生参与进来。虽是一场“考试”,但同学们大多不见紧张情绪,个个洋溢着兴奋的表情踏入考场。这次笔试的题目按年级分两题,三四年级的题目是“你最喜欢哪个季节,为什么?”,五六年级的题目是“假如,我是……”,在这样的开放性题目之下,小朋友们开始展开了想象。有人托腮思考怎么下笔,有人立即开始奋笔疾书……

收到答卷后,我们认真地一篇篇阅读,不少小朋友的奇思妙想让人眼前一亮。三四年级小朋友虽然年纪小,不少汉字还用拼音代替,但文字却充满灵气,还有小朋友写起了童话。来自下沙一小的一位四年级学生就在纸上创造了一个冬日里的“童话王国”。王国里有小兔子、老猫、燕子等各种小动物,本来孤独的他们在冬天

里发生了一连串充满爱心的故事,这就是作者笔下最喜欢的温暖冬天。

而五六年级同学们的想象就更加天马行空了。假如我是旅行家,我要寻找世界上最美的地方,寻找最纯真的地方,寻找最善良的地方;假如我是一名摄影师,我要真切地把人物性格无保留地拍出来,要的不仅有美,还有真;假如我是一棵草,我要挣脱“好学生”这把锁,和大自然说话,聆听风的声音;假如我是乡村支教,假如我是孙悟空,假如我是一位侦探……他们在文章中写出了自己的心声,也写出了他们的梦想。

提醒:第四期钱报小记者团的录取名单将在本周出炉,到时候将通过短信、qq群(191665779)、微信公众平台“钱报今日下沙”、报纸今日下沙进行公布,请各位家长留意。